



# 湖南

# 好人

# 杨光胜

8月26日，湖南好人杨光胜救人的先进事迹，在央视16套《新闻直播间》播出后，深受社会各界好评。

事情发生在8月24日上午9时45分，杨光胜驾车至西溪坪街道永昌路段时，后面座位上有乘客喊：师傅，有个女孩身体不停地颤抖、手脚抽搐，坐立不稳。

杨光胜见状，忙对乘客说：这个女孩病得厉害，我直接送她到市人民医院东区。沿途不停车了，请大家谅解！

他一边要乘客帮助搀扶住女孩和联系其家人，一边加快车速直奔医院。过一个红灯，车停在医院门口。车门一开，他背起女孩就在200余米远的医院急救室一路狂奔。女孩家人还未赶到，为不耽误治疗，杨光胜立即帮助挂号，并办理了就诊卡。检查治疗时，杨光胜一直守护在女孩身旁，待其家人到来，他才放心离开。

据市人民医院急诊内科主治医师傅盛毅介绍：当时公交车驾驶员把病人背过来就诊时，女孩面色苍白，吸吸困难，四肢僵硬抽搐，情况很危急。医院开通绿色通道，第一时间为病人检查治疗。经及时救治，目前，女孩已康复出院。

据了解，这是杨光胜继

2017年2月救助昏倒乘客被央视新闻联播报道后，又一次因救人而登上央视。那一次，车上乘客突然昏倒，情况危急。在征得乘客同意后，他改道，一路连闯多个红灯，至医院门口，离急诊室还有300米远，他背起病人就往急诊室跑。2公里车程、背起病人跑300米进抢救室，共用时10分钟。因抢救及时，病人转危为安。

7年来，杨光胜做了很多好事。2016年11月某天，杨光胜驾车行驶到市城区阳光水岸时，车上一小女孩跑上前说：师傅，有个乘客昏倒了！他立即告诉车上乘客，所有站点不停车，直驶市人民医院东区。为抢时间，他连续闯两个红灯，等把病人送到抢救室后，他悄然离开，因送医及时，病人保住了生命。

每次车一出毛病，他就帮助维修，救了我很多次急。同事向玮说起杨光胜，一脸感激。有一次，晚上下班后，他正准备清扫车厢，此时，向玮开的公交车出了毛病，他知晓后，立即放下拖把，帮助检查，他在车底爬进爬出，忙了一个多小时，终于排除了故障，最后从车底钻出来，浑身糊满了机油、泥灰。来不及停歇，他又清洗自己开的公

车，全部搞干净后，才回家休息。

7年来，只要遇到挑担子的、卖菜的、老年人、孕妇、婴幼儿等需要帮助的乘客，上下车，杨光胜都会搀扶一把，主动帮助找座位，都会说上一句“慢一些，小心一点”。遇到客流高峰，他耐心疏导，提醒乘客站稳、扶好。一个夏天的清早，天降大雨，车行至市一中站台，有位学生准备下车，没伞。这么大的雨，淋湿了肯定感冒，他忙叫住那位学生，将车上备用的雨伞递给他。放学后，学生家长到车队找他还伞，不停地说“谢谢！”。

杨光胜经常在车上捡拾手

机、书包、钱包等物品，总是第一时间上交给公司或积极找寻失主。一次，有位学生下车时，书包掉在了车上，他忙就近将书包交给紫舞公园警务室，请民警帮助找丢失书包的学生。民警通过书包里的钢琴培训学校教材上学生的名字，联系上钢琴培训学校，不到两小时，书包完璧归赵。没什么，这都是一名公交车驾驶员应该做的，是职责和义务。当记者对他7年来做了上百件好事夸赞时，杨光胜谦虚地说。

因为救人和长期坚持做好事，杨光胜先后获得“湖南好人”“市级劳动模范”“市级道德模范”等荣誉称号。

